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Ai LEGALI RAPPRESENTANTI 
delle scuole associate 
loro indirizzi 

 
OGGETTO: IMU e TASI: normative per le scuole paritarie 
 
Vi forniamo con  la presente alcune indicazioni su l'IMU e sulla TASI (tassa per i servizi locali 
indivisibili) per gli enti non commerciali tra i quali sono annoverate le scuole dell'infanzia paritarie a 
gestione parrocchiale, di congregazione religiosa, di associazioni riconosciute e non riconosciute e 
di altri enti morali con o senza personalità giuridica. 
Il presupposto impositivo dell’IMU e della TASI è il possesso o la detenzione, a qualsiasi titolo, di 
fabbricati.  
 
a) scuole parrocchiali il cui edificio è di proprietà delle Parrocchia e la cui gestione è svolta 
direttamente dalla Parrocchia:  
i legali rappresentanti devono attivarsi direttamente con gli uffici della rispettiva Curia che 
provvederà ai necessari adempimenti (dichiarazione degli immobili in esenzione su apposito 
modello fiscale entro il 30.11.2014).  
 
b) per le scuole paritarie gestite direttamente dalle Congregazioni Religiose provvederà la Casa 
Madre (come sopra).  
 
c) tutte le altre scuole gestite da soggetti diversi aventi natura di ente non commerciale 
(associazioni, enti morali, fondazioni, cooperative, ecc.): 

 se l’edificio è di proprietà di terzi (Parrocchia, Comune, terzi) il gestore della scuola non è 
tenuto a fare nulla perché gli adempimenti competono al proprietario dell’edificio che 
provvederà alla presentare la dichiarazione IMU/TASI con le modalità stabilite dal Ministero 
E. e F.; 

 se l’edificio è di proprietà di chi gestisce l’attività scolastica, è opportuno che il legale 
rappresentante si affidi ad un esperto per stabilire se l’ente è in possesso dei requisiti di 
legge per avere diritto all’esenzione. 

 
Cordiali saluti 

 
La Segreteria FISM Padova e Punto FISM 

 


